

M A G Y A R K Ü R I R.

Indült Bécsből, Kedden, Junius' 12-dikén, 1827.

Görög Ország.

A' Május' 6-dikán eléfordult verekedést értelmesen elébeszéli egy Salamisi tudósító Május' 15-kén költ levelében: —,

„A' Görögök Piraeusban Május' 2-dikán és 5-dikán dolgozták ki azon hadi plánumot, melly szerint 6-dikban a' Reschid sánitzalra ráütöttek, hogy Akropolist megmenthessék. Azt határozták, hogy a' kikötőhelyek (Piraeus és Phalerus) és a' város (Athéne) között fekvő Olajfa-erdőnek keleti része felől találtató térségről tegyék próbájokat azon ponton, hol a' Török armáda igen kemény sántzok között fekszik. Generalis Church a' fő vezér is jelen volt a' tanátsban; a' készülétek azonnal megtéttek, hogy három vagy negyedfél ezer emberek hajóra üljenek, és a' Colias nevű foknál a' Törökök' észrevétele nélkül kiszállván egyenesen a' város déli vége felé előre nyomuljanak a' Muséumot vévén erányba. Azt is feltették, hogy a' várbéliék a' magas kőhegyen eszékbe vévén az őszabaditásokra jövő serget, magokat ezzel ők is össze tsatolni iparkodnak, 's vagy megszabadúlnak az ostrom alól, vagy pedig friss munitziót, eleséget, és új serget vihetnek-hé; 's ezek helyett a' betegeket, aszszonyokat, öregeket 's gyermekeket a' várból kiküldhetik. Egyszermind egy más seregre, melly az Olajfa-erdőnek nyugoti része felől a' Karaiskaki vezérlése alatt tanyázott, a' bizattatott, hogy innét hasonlóképpen nyomuljon elé a' Török sántzok ellen, hogy

így a' Török armádanak figyelme és ereje két részre oszolván, annál könnyebben lehessen véllé banni.

„Hogy ezen plánum jól nem üthetett ki, mint látszik nagyon sokat tett reá az a' szerentséllen történet, melly azt tselekedte, hogy a' Görög seregek, mellyeknek két felől ugyan, de tellyes megegyezéssel kellett volna a' dologhoz nyulni, nem így tselekedtek. Generalis Karaiskaki, ki a' Görögök bizodalniát, kivált a' Livadiai, t. i. Rachovai, Distomói, 's több ezen vidéki szerentsés tsaták által egészszen megnyerte vala, Május' 4-dikén, valami szélső vigyázók között elé fordult öszszetsapásban, hol a' Görögöknek egész vesztese 30—60 embernél nem tett többre, a' hasán egy puskagolyobis által halálosan megsebesítvén; a' Görögök, Vezérjek' esete miatt úgy megilletődtek, hogy a' helyett, hogy mint a' plánum ki volt tsínálva, a' verekedésben részt vettek volna, inkább az erdőhöz legközelebb lévő sántzaikat azonnal oda hagyták; és a' másik seregnok munkájában semmi részt nem vettek, melly szerint a' Törökök' erdje egészen amannak esett. Karaiskaki egy hajóra vitettvén, még azon éjjélkor meghalálozott, 's holt teste a' következő napon Koluribe vitettvén, katonai fényes pompával eltemettetett. Fegyvereit, mellyeket közönségesen hordozott, a' fijának testálta: a' körülette volt kedvesebb házi embereinek pedig 15,000 Piastereket hagyott.

„Azon seregnok, melly a' végre hajóra ült vala, hogy a' Colias i Fokra ki-

szálljon, ezek voltak Vezérlői: Archondopulo, Notara, Kosta-Rotzari, Makrijanni, Lambro-Veiko, Drákó György, Kalergi Dömötör (a' Krétaikkal), Oberster Inglesi (a' Taktikusokkal, vagy regulárisokkal, 's minden idegen Görög jó akarókkal), továbbá Vasso, Parioti, Granzi, a' két Zerba testvérek, Lioni, és Argi. A' hajók 5-dikben estvéli 9 órákor indultak-meg 's 6-dikban reggeli 4-kor kötöttek-ki a' meghatározott pontra. Makrianni az Áthéne béliekkel tette az előlmenő tsapatot; utánna következtek a' Sulioták; ezek után a' Taktikusok két ágyukkal; ezek után Notara János a' Korinthusiakkal; Kalergi a' Krétaikkal; Vasso és Notara Panajoti azon sántzoknak fedezésére hagyattak hátra, mellyek ekkor hamarjában a' part mellett készítették; egy más kis tsapat a' Foknál lévő félig össze roskadott kastély és valami régi sántzok' oltalmára hagyatott, melly ponton ekkor L. Cochrane és Gen. Church, egész Gen. Stábjával együtt tartzkodtak. A' hajók a' partok mellett vas-matskákon állottak.

„Mikor a' Görögök előre kezdtek nyomulni, már a' nap feljött vala, 's az ő mozdulásaikat a' Törökök észre vevén azonnal minden tanyáikat megerősítették, 's tüstént 800 lovasokat indítottak előre a' Görögök ellen, a' minél veszedelmesebb ellenség ezek ellen ezen térségen meg nem jelenhetett volna. Ekkor egyszerre meg-hökkentek a' Görögök; eszükbe vették, hogy már így nem lephetik-meg a' Török sántzokat véletlenül; tüstént megállottak, 's hirteleniben néhány sántzokat kezdték építeni a' térségen éppen a' Muséummal szemben, 's béhelyhezették oda a' Taktikusok' két ágyuját, hanem a' Török lovas-ság nem engedett nekik időt arra, hogy ott magokat megfészkelhessék. A' Törökök illy plánum szerént dolgoztak:

„A' lovasságot két részre osztották, mellyek közzül egyik a' Görögök' jobb szár-

nyát megkerülvén azon iparkodott, hogy az ők' közösülését a' partokkal és a' Colias fokánál lévő három tornyokkal ketté vághassák, míg az alatt a' másik rész a' Konstanczinápolyból érkezett 800 reguláris Törökök' segedelmével azon sántzokra rohant, mellyeket a' Görögök a' térségen mosthirltelenséggel építettek vala, de a'-hol ők a' Törököknek dühös-rohanása miatt nagyon kevés ideig állhatván-meg, azokat nem soká oda hagyták. Midőn a' parthoz megérkeztek, már azon sántzokat is elhagyva találták, mellyeket a' Vasso és Notara P. oltalmazása alá bíztak vala. Azonközben a' másik lovas Török tsapat is, melly a' Görögök jobb szárnyának megkerülésére rendeltetett vala, megérkezett a' tsatázó helyre, 's ekkor osztán tellyesen széllyel vortett a' Görög sereg. Egy rész össze vagdaltatott, mások elfogattattak, némelylek a' hegyek között kerestek menedéket. Két ezerre lehet tenni a' kilk e'-képpén oda lettek. Church és Cochrane hajójukra futottak, hanem Cochranénak igen kevés ideje volt a' futásra, 's azért úszásra vette a' dolgot a' hajóig.

„Nyoltz órákor kezdődvén a' tsatamár 10-kor elvégződött vala. Nagyon veszedelmes a' Görögökre nézve, hogy ezen eset miatt azon sergeik, mellyek ezen tsatára nem fordítottak is, mind össze zavarodtak. Némelylek Eleusishez, mások Megarához, mások Salamishez futottak-el. Azok a' 1200 tengeri katonák, kiket Cochrane Hydrárol hajókon hozott vala ide, mind vissza mentek hazájokba. A' mi Görög sereg még együtt van, Phalorusban tanyázik. Ott van Church is, a' Fő vezér, ki alatt Anglus Májor Gordon Urguhart vezérli ezen serget. Hova lettek Kalergi, Lambro-Vejkó, Drákó, Drussa, Tsavella, Notara János, és Inglesi, nem tudják; tsak azt tudják, hogy vagy elestek, vagy elfogattattak. Makrijanni gyenge sebet kapott. A' Taktikusok közzül alig maradtott életben tíz vagy

12 ember. A Sulióták és Krétaiak majd mind elveszték. Ágyut is vesztettek a Görögök négyet; melyeket a sántok között hagytak.

„Május 7-dikére virradó éjszaka azon sántokra is kiéjsázták a Törökök, melyek között eddig Athéne mellett nyugotra a Karaiskaki serge táborozott, s ezen sántokat is mind ellőglattak, s itt is 6 ágyut találtak, melyek közt egy 18 fontos találták. Három környúlásnak lehet a Görögöknek ezen esetét főbb képpen tulajdonítani: Először, hogy az időt nem találhatták jól el; már feljött volt a nap, mikor a próbára kirendelt serget a partra kiszállították, s ezt a Törökök eszékbe vévén, őket készen várták; másodsor, hogy egy nagyobbára regulázatlan és minden bajonét nélkül való serget a sikságra a magok legrettentőbb ellenségeikkel a Török lovassággal szembe állították; harmadszor, hogy a Karaiskaki hirtelen halála miatt az ő serge, mint a planum kívánta volna, mikor szükséges volt, semmi mozdulást nem tett. — (Hogy a L. Cochrane a Constánczinápolyi hadi hajóknak a Mytilenei nyugoti partokhoz lett megérkezése felől hírt vévén, azoknak azonnal elejükbe indult, megirtuk a mult ujságunkban).

„Május 8-dikán sokkal nagyobb tüzességgel hozzá fogott a Seraskier Akropolisnak ostromlásához. Látván Cochrane a maga elindulása előtt, hogy a Görög serget Május 6-dikán érdeklét szerentséltenség miatt, Akropolisnak megtartatása mely bizontalan vagy inkább lehetetlen legyen, Máj. 7-dikén egy rövid levelet írt a Juno nevű Frantzia Fregátának Kommandánsához Leblanc Kapitányhoz, a ki Salamis mellett állott, arra kérvén ezt, hogy az Akropolisi őrző seregért tegye közbe magát a Seraskiernél. Leblanc meg tette a Cochare' kívánságát, s azonnal írt Reschidhez,

s időt kért a véle való beszélhetésre. Cochrane ezen lépésnek megtétele után elevezett Póro felé, a nélkül, hogy Curchnak jelentést tett volna, hogy Leblanc által a Seraskiernél mitsoda lépést tétetett, holott ez, mint szározon lévő fő vezért, egyenesen Churchot illette volna, ki azoközben, noha egy kevéssé megilletődve, tsakugyan halgatott és helybe hagyta a Cochrane tselekedetét.

A Seraskierhez Máj. 9-dikén küldetett el a levél a Török táborba, ki azt nagy készséggel fogadván, így válaszolt: — „A Fényes Portának alapos tudománya, s az Islámnak törvénye az, hogy a Rebellis Raajának, ha az engedelmességre vissza térnek, megbocsásson. Akropolisnak további ellentállása, minden ahhoz való remenség nélkül, hogy az ostrom alól feloldoztathassék, nem egyéb czél nélkül való vakmerőségnél: én azonban a Frantzia ország és a Fényes Porta között fennálló barátságos állapotot tekintvén, minden lehető kimélléssel fogok az Akropolisi őrző sereg eránt viseltetni.”

Vévén Leblanc ezen kedvező Váloszt, 11-dikben Reverseau nevű ugyan Frantzia tiszt társával együtt a Seraskier táborába bémenvén; ott ökillty Czikkelyekből álló Capitulatiot készítettek:

„Czikkelyei a Reschid Mehmed Basa által az Akropolisi Őrző seregnek ajánlatott Capitulációnak. — 1. Oberster Fabvier megtarja fegyvereit; a várbol szabadon kijöhet, s bagázsiját is elviheti; — 2. Az Őrző-sereg lefektetvén fegyvereit, szabadon elmehet oda, hova neki tetszik. Azok, kik a Császár alattvalói, s a Török armádánál szolgálatot valólni kívánnak, mostani rangjok szerént befogadtatnak a Seraskier sergéhez; — 3. Seraskier ő Excellentiája lovakat és szekereket állittat elé a betegeknek és sebeseknek s minden szükséges holmiknek elszállittatására: — 4. Az Őrző-sereg olly

úton és éppen azon pontjára kísértetik-el a' tenger partjának, hova a' Görög sereg Máj. 6-dikára viradott éjjel kiszállott vála, a'-melly út minden Török strázsáktól távol leszen; — 5. Seráskier ő Exc.ja lovas kísérő tsapatot is rendel az elmenő Görög sereg mellé, hogy tellyes bátorsággal eljuthasson azon pontra, a'-hol hajóra fogulni. — Seráskier ő Exc.ája ezen Capituláció' minden Czikkelyeinek pontos végrehajtására nézve betsülletének lekötésével kezességet vállal. —

„Toldalék Czikkely. — Ennel felette azt is megteszi Seráskier ő Excel.ja, hogy még kezesséket is ad, kik ezen Capituláció feltételeinek végrehajtásáért feleljenek, kik is a' Frantzia Fregátra Junóra küldettévé ezen Fregát Kommandánsának által adattatnak, ki őket, mihent a' Capituláció feltételei végre hajtattak, azonnal vissza fogja a' Seráskier' hadi szállítására küldeni.

„Expediáltatott a' Ruméliai Seráskier ő Exc.jának Beschid Mehed Basának jelenlétében Máj. 11-kén 1827-ben. Aláírta: — „

„Hajós Kapitány Leblanc, egy Királyi Fregátnak Junónak Kommandánsa.

„Ezen Capitulációval tüstént elment Reverseau úr néhány Török tiszteltől kísértetve Akropolis' fala mellé. Curch maga is akart Fabvierhez levelet küldeni, de nem engedte meg Reschid. Megérkezvén az említett tiszték a' vár mellé, arról elcintén tüzet adtak rájuk, 's időtelt belé még Reverseau úr annyira mehetett, hogy Fabvierrel néhány szót beszélhessen, ki is végre a' vár' fokán magát megmutatván onnét lekiáltott Reverseau úrhoz: hogy ő Akropolisban nem kommandánsodik, és ötöt oda tsak a' történet vezérlette. Végre felküldetett a' Capituláció a' várba, honnét a' következő napon illy váloszt küldtek vissza a' Görög

Vezérek, önn aláírásokkal, Kapitány Leblanc hoz: — „

„Köszönjük az Úr' fárodságát, melyet érettünk tett. Porta' alattvaló. „ji, kikről azon Capitulációban, melyet nekünk az Úr' közbenjárására a' Kiutá- „jer ajánlott, szó van, ezen várban nem „találatnak. Mi, Hellének vagyunk, „kik elszántuk magunkat vagy szabadon „élni, vagy meghalni. —

„Ha a' Kiutájernek a' mi fegyvereink kívántatnak, jöjjön ide maga, és vegye el erőszakkal. —

„Szerentsénknek tartjuk az urat köszönteni, Akropolisban Máj. 12-dikén 1827-ben. Aláírták: Krisioti, Katzokojanni, Eumorfopulo, Mammuri, Phota, Zacharitzá, Vlacho, Lekka.“

Kapitány Leblanc 13-dikban reggel érkezett vissza ezen megtagadó Váloszszal: hanem, mint hogy a' Törökök azon egész éjjel szünet nélkül ágyuzták Akropolis' falaira, már abból bizonyosan kihozta Church, hogy a' vár béliek nem fogadták-el a' Capitulációt, melyre nézve mindjárt meghatározta, hogy a' Görögök tovább is védelmezni fogják magokat Phalerusban, honnét ők, ha Akropolis eltö-gadta volna a' Capitulációt, gyaníthatóképpen mindjárt eltávoztak volna.

A' Hydrai Görög Mész névű Frantzia Ujságban illy Végzést hirdettetett-ki a' Trötzeni Nemzeti Gyűlés: — „

„A' Görögök 3-dik Nemzeti Gyűlése által. Meggondolván, hogy háborufolytatásra pénz kívántassék; — meggondolván, hogy a' Görög Nemzet a' hadakozás által okoztatott sok kárvallások miatt nem bír annyi segedelem kütfajokkal, a'-mennyi a' Haza' szükségeire kívántatna; — meggondolván, hogy e'-szerént a' hadi költségeknek megszerezethetésekre, külső országo-

kon való költsönözés kívántassék, ezeket határozza: 1. Czikk. A' Görög Nemzet Ötmillió Tallarisokból vagy Kemény Piaszterekből álló költsönt nyit és veszen-fel fekvő jószágokból álló zállogra, mellyek a' költsönözőknek batorságára fognak szolgálni. — 2. Görög Ország' Elölülőjének Gróf Capodistriás Jánosnak tellyes Hatalmat ad arra, hogy ezen Harmadik költsönt, a' hol jobbnak lenni gondolja, akár hol kinyithassa és össze szedhesse, a' nélkül mindazáltal, hogy az előbbeni két költsönözéseknek valami rövidséget okozzon azon jusokra nézve, mellyek már az első és második rend béli költsönözőknek ígértettek a' Görög jószágokból álló zállogok' dolgában. — 3. A' Nemzeti Gyűlés tellyesen az Elölülő Urnak hazafiu buzgóságára bizza egyéb eránt, hogy ezen Harmadik költsön' feltételeit úgy intézze-el, mint legjobbnak fogja találni. — 4. Ezen Harmadik költsönből kell megfizetni a' két elsőbb költsönözések' interesseit is. — 5. Ezen Határozás íratassék-bé a' Törvények' könyvébe 's nyomtatásban hirdettesék-ki. — „Meghatározottat Trötzenben Apr. 20-dikán 1827-ben. Alárta:

„Sissini, a' N. Gyűlés' Elölülője.
„Spiliades, Titoknok.

Orosz Birodalom.

Petersburgi Ujságlevelék ezeket jelentik

Máj. 22-dikén: — „

„A' Császár és Mihály Nagy Herczeg 19-dikben estve útnak indultak Wiasma felé, a' hol 60 ezer emberekből álló tábor van össze gyülekezve. — „Máj. 17-dikén a' Cronstadi hajós szcregnél és erősségeken folyó munkákat szemlélte-meg ő Cs. Felsége, 's azután gőzhajóra ülven Oranienbaumba vette evezését. — „Május 2-dikán éjjel a' Wolgánál olly rettenő hó-zivataros Orkán kegyetlenkedett Rybinsk tájján, hogy 15 bárkák temettet-

tek a' vízbe, mellyek mind eleséggel eveztek Petersburg felé.

„A' Persiai határ széleken, ámbár a' hegyek között való táborozásokat a' hó és jéssős idők nagyon terhessé tették, már Áprilisben tsakugyan hozzá fogtak vala a' Kaukasi Orosz seregek az előre való hadi mozdulásokhoz Erivan felé. Az előmenő tsapatot, a' melly 7 Batalion gyalogságból, egy ágyuzó Kompániából, és 2 Kozák Regementből állott, Gen. Adjutáns Benkendorf vezérelte, ki is Ápril. 18-dikán ment általa' sivatag hegyek között Etschmiazin felé. — Ezen expeditziórol majd idővel többet is fogunk olvasni, mikor a' figyelmet még jobban magára fogja vonni. — Most Gen. Adjutáns Pasquewitsch a' fő vezére azon seregeknek, mellyeknek Kaukasi magános armáda a' neve, és a' melly eddig Generális Jermelow által vezéreltetett.

Portugallia.

A' Lisbonai Udvari Ujság szerént ámbár a' Régens Princzaszszony egészségének tellyes helyreállása eránt semmit nem kétkednek is az Udvari Orvosok, azt tsakugyan nyilván jelentik a' magok tudósításaikban, hogy nagyon megkívántassék a' maga-megkímélése. Kiváltképpen jóvaltatik ő K. H. Aszszonyságának, hogy a' nyári falusi levegőnek, mennyire tsak az ereje megengedi, vegye hasznát. — Ennyiben állott az ő K. H. Aszszonysága állapotját illető utóbbi Orvosi Jelentés, a' melly Május' 26-dikán hirdettetett-ki.

Amerika.

(Kolumbiából) Karthagenából e'képpen írtak Apr. 14-dikén: — „

„Bolivár még mind Kumanában tartózkodik. Az ő Lemondása tellyességgel le nem tsendesítette a' felháborodott

indulatokat, és még továbbá is nevezetes tudósításokat lehet várni Bogotából. A közönséges hajlandóság ugyan nem egygyez az ő akaratjával abban, hogy őt holtig való Elölülővé nevezze: de csak ugyan sokan úgy vélekednek, hogy az ő titkos plánuma még is mind e mellett is végre fog hajtatni, mint hogy az armáda el van készítette a dolognak végrehajtására, mellyet nyilván tudni lehet onnét, hogy mikor ő a maga minden hivatalairol lemondott, ez alig hogy a fegyveresek értésire esett, a Karthágénai egész Őrsereg tüstént olly Kérelmet intézett a Congreszhez, hogy nevezze Bolívárt a Respublika holtig való Elölülőjévé.

Panamába mult Mártz. elején új Fő Kassatartó érkezvén-meg, ennek a vala az Istmuson az ő első foglalatossága, hogy az adóknak felc-részét egyszerre és előre békivánta. Ezen Kassatartó a Bolívar rokona. A templomokból is békivánta, az azokban találtató ezüstnek egy részét a Státus' szükségeire, s ez jó akarat-al bé is adatott.

Nagy Britania

A Times ujságlevelék szerént a Király Herczeg Wellingtonhoz tulajdon kezével írt levelet küldvén, őtet drága barátjának nevezte benne, s hogy az armáda Generálissimusságát ismét által venné, megkínálta: a Herczeg azonközben nem fogadhatta el az ő Felsége ajánlását, azzal mentvén magát, hogy Barátjaitol (kikkel együtt a Minisztériumból kilépett) a kikkel eddig egyetértve dolgozott, már most nem válhat-meg.

A Globe nagyon magasztalja a mostani Ministereket azért, hogy minden személlves észeknek, indulatosságnak féretételével, azt tanátslották a Királynak, hogy Herczeg Wellington eránt ezen megtiszteltetési lépést tegye, nagyon sajnálván,

hogy Herczeg Wellington jónak nem találta a holdogúlt Királyi Herczeget Yorkot követni, a ki minden különböző politikai gondólkodású Minisztériumok alatt meg nem szünt-folytatni a Generalissimusságot

A Times ujságlevelékben illy megfontolást érdemlő szavak találtatnak egy levelből, a melly Petersburgból Máj. 12-dikén indult: „A Kronstadthoz megérkezett kereskedő hajóknak kirakodását nagyon hátráltatja a munkások dolgában való fogyatkozás, melly a miatt esik, hogy ezek most 18 hadi hajóknak kikészítésére fordítottatnak, mellyek között 7 vagy 8 Linéa hajók találtatnak. Ezen hadi hajósereg a Középtengerre készül.“

A Portugalliából Londonba érkezett tudósítások Május' 24-dikéig szólnak. A Régens Princzaszszony gyógyulása naponként gyarapodott. Olly hírterjedett vala el, így szoll a Globe, hogy az Anglus serek minden órán vissza indulnának Angliába: de ez nem csak nemgyanitható, de nem is megeshető. A fő hadi szállás Lisbonában van; a Hadi Biztosság most van legnagyobb munkában.

Brunel építőmester még meg nem szünt iparkodni, hogy a Themse fennékin fokadott lyukat bédugathassa.

B é c s .

Van szerentsénk örömmel jelenteni, hogy itten a Szent Agoston nevezetű levő Papi felsőbb igen jeles Intézetnek V. Directorát, eddig volt Cs. K. egyik Udvari Káplányt, Fő Tisztelendő Ocskay Antal Urat, igen nagy érdemű Magyar fő Nemes Hazánkfiát, Felséges Urunk Nagy Váradi actualis Canonoknak méltóztatott kegyelmesen kinevezni.

A tisztelt Fő Tisztelendő Canonok Úrnak Tudományos nagy kimívelődésire, nemes indulatu szívére, szelid, s igen

nyájos maga alkalmaztatására, és egyéb Erkölesi példás szép tulajdonira nézve, egy felől a Felséges jó Uralkodónknak megkülönböztetett kegyelmét bírni szerentséje vagyon, más felől mindenektől közönségesen tiszteltetvén, betsültetvén, valamint jelen való nagyon tiszteletes helyheztesítésben, fontos Hivatala arányos bétélyesítésé által, önnön Személyének Diszt, Nemzetünknek Betsületet szerzett, ugy a' legkeztetőbb reményt is nyitja: hogy a' Magyar Anya Szentegyház fő Disztét, és erős Gszlopát fogja benne egykor tisztelni.

Az Erdélyi Királyi Udvari Cancellaria, az eddig annál megkülönböztetett szorgalmatossággal és haszonnal szolgált Udvari Concipistát Malom Sigmond Urat az Erdélyi Kormányzéknél meghalálozott Titoknok Rosnyai István Úr helyébe Kormányzéki Titoknokká, 's az ezen Kormányzéktől a' K. Udvari Cancelláriához Udvari Titoknokká neveztetett Bedeus József Úr helyébe ugyan a' Kormányzéknél szolgáló Concipistát Theil János Urat, hasonló szorgalmatos és hasznos szolgálataira való tekintetből, Kormányzéki Titoknokká méltoztatott nevezni.

Az Austriai priv. Nemzeti Bankó Igazgatása közönségesse tétette, hogy az 1827-dik esztendőnek első Felére való Dividendum, 32 Bankó-Betsű forintokra hártározatott minden Aktziáért, a' mellyeket ez esztendő Juliusának 2-dik napjától fogva az itt lévő Aktziás kassából, a' kiadott Couponok, vagy is meghatározott mennyiség szerént megstempeleztetett Quietantiák mellett, fel lehet venni.

Insruckból így írt a' Bote von Tiról Jun. 7-dikén az időről: „A' Május,

melly az idén valóban megérdemtelte, hogy kellemetesség' hónapjának neveztesse, minden növevényeket hamar elhozott, felnevelt, és némeltyeket meg is érlt: de bezzeg ugyan komor ábrázattal jelent meg a' Junius. Néhány napi hideg essözések után, úgy tetszik, mint ha a' télnek közepére tétetődünk volna viszsza. Ma virradóra minden vidékeinket vastag hóval szemléltük fedeztetni; most is esik, 's ném tsak hegyeinket, hanem térségeinket is vastak hó borította-el. Melly káros következesei lehetnek ennek, minden képzelheti!

A' vizek egész Austriában nagyon áradni kezdtek a' sok eső után.

A' pénzfolyamat Junius' 10-dikén; közép arr:

A' Státus' 5 p. Centes Obligázióji	90 7/16
Az 1820-béli sorsosok,	137 7/8
Az 1821-béli hasonlók,	120 3/4
Béts városa 2 1/2 p. Centos Bankó Obligázióji,	45 5/8 forint. kelték, mind C. ben
A' Bankó Aktziák kelték	1083 forinton.
Conv. Pénzben.	

Magyar Ország.

Posony Jun. 8-dikán. — Folyó Jun. 5-dikén a' 235-dik Országos ülés tartatván mind két Tábláknál, a' Rendek által a' magánosok közt való pénzállapotra nézve a' Felség' elejibe terjesztetendő minden törvény-cikkelyekről való alázatos Felírás, még egyszer fontolás alá vétetvén, 's megigazgattatva helybe hagyattatván, azoknak Magyar fordítása is megerössítettett, 's ugyan ezen napon estvöli 6 óraker mind két Táblák Elegyes Ülésre össze gyülvén, obból szokott módon a' Felséghez fellüldettettek.

Jun. 6 dik és 7-dik napján az Indigenákrol való Jegyzőkönyv vétetett-fel Kerü-

leti Ülésekben, 's nagyobbára a' Kiküldöttség' munkájának helybehagyásával elvégeztetett.

Azon három Országos Kiküldöttségeknek tagjai, kik e' hónap' 1-ső napján ki-nevezettek, név szerént e'képpen következnek:

Először azoknak neveik, kik a' Náadorispány Ó Cs. Fő Herczege' előlélese alatt az Országgyűlés után az Országos Összeíráson fognak dolgozni:

A' Fő-méltóságok között: Primás Ó Herczege; a' Váczi Püspök Gr. Nádasdy Ferencz; a' K. Tárnokmester Gr. Cziráky Antal; a' Koronaörző M. Végh István; Fő-Ispányok: Gr. Erdődy Károly Várasdi, Gr. Zichy Ferencz Bátsi, és M. Almásy József Gömöri. Gróf Keglevich Gábor a' Provinciális Biztosság' Vice-Direktora. Továbbá; Báró Forray András, Gr. Szécsényi István, és Báró Zay Károly.

A' Kir. Táblától: M. Majláth György Úr Personális a' Törvényes dolgokban a' Királyi Jelenlélet Helytartója; M. Ghyczy Péter Vice Palatinus; M. Szentkirályi László Palatinális 's M. Bory Miklós a' K. Personális Protonotáriusaik.

Horváth Ország' részéről: Kukuljevich Antal Úr.

A' F. T. Papságtól: F. T. Csausz István Kolocscsi, Fő T. Palugyai Imre Váczi Káptalanok' Küldötjeik.

A' Vármegyék' részéről: T. Uzovits János Nyitrai, T. Kubinyi Gáspár Liptói, T. Majthényi Antal Honti, T. Fehérváry József Pesti, T. Nagy Pál Sopronyi, T. Nedetzky Ferencz Tolnai, T. Deák Antal Szaladi, T. Marich Dávid Sz. Fejérvári, T. Bornemisza Gábor Sárosi, T. Földváry Ferencz Hevesi, T. Páloczy László Borsodi, T. Komlósy László Bereghi, T. Bitto Al-

bert Aradi, T. Miskóltzi István Bihari, T. Bene József Csongrádi, T. Marczibány János Torontáli, T. Posavec Szirmiumi, T. Hegedüs Pál Verőczei, Vármegyei Küldöttek.

T. Horváth Péter a' Kun én Jász — és T. Oláh Mihály a' Hajdu városok' Küldötjeik. (A' többi következik).

H i r d e t é s.

A' folyó 1827-dik Esztendő Julius 1-ső napján Erdélyben Maros-Vásár hely Szabad Királyi Városában Felsőbb Rendelés nyomán Országos Ló-vásár fog tartatni; — a' vásárra hozandó finomabb Lovak elhelyeztetésére, még ez előtt eligendő nagyságú Istálló, a' Lovak megpróbálására pedig alkalmas jártató Hely (Reit Schul) lévén a' leg jobb móddal készítve, ennél fogva a' Vásárra megjelenni kívánók' Lovai sem az alkalmas elhelyeztetésben, — sem a' Lovak számára kellező naturalétkban illő és mértékletes fizetés mellett rövidséget nem fognak szenvedni. — E' mellett a' város Határán alkalmas Legelő hely is léssen ki szakasztva. — Nagy reménységet nyújtottak néhány Úri Méltóságoknak előre tett ígéretjek az eránt: hogy ezen Országos vásárra a' leg jobb Fajta mag, Paripa, és Hámos Lovak fognak egyben gyűjtetni, 's ennél fogva a' vásárolni kívánók' tettzősek szerént való Vásárokat tehetnek. —

Patika eladás.

Debreczenben egy jó menetelű Patika igen könnyű feltételek alatt eladó. — Tudakozodni lehet felőle a' Házi gazdánál Dem e József Úrnál.

Igazítás. — Utóbbi ujságunknak utolsó lapján, első hasábon, alólról a' 16-dik sorban, Jan. helyet Jun. olvastassék.